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Nachbericht
Chemnitz, 17. März 2023

[bookmark: _GoBack]SCHAU REIN! Junge Menschen für den Pflegeberuf begeistern und gewinnen 

Das AZURIT Seniorenzentrum Altes Rathaus in Chemnitz nimmt erneut an der Berufsorientierungsveranstaltung SCHAU REIN! teil.
Berufsorientierungsveranstaltungen bieten jungen Menschen die Möglichkeit, durch interaktive Angebote Einblicke in unterschiedliche Ausbildungsberufe oder auch Studiengänge zu erhalten. Es gibt gute Gründe sich für eine Ausbildung in der Pflege zu entscheiden, die Hemmschwelle ist jedoch oft groß. Um diese abzubauen, gilt es transparente Einblicke zu geben und jungen Menschen den Einstieg ins Berufsleben zu erleichtern. 
Das AZURIT Seniorenzentrum Altes Rathaus hat auch dieses Jahr an der Berufsinformationsveranstaltung SCHAU REIN! teilgenommen und Interessierten einen intensiven Einblick in das Berufsbild der Pflegefachfrau bzw. des Pflegefachmannes geben können. „Es ist uns ein großes Anliegen, den Schülerinnen und Schülern einen Einblick in die Pflege und das Berufsbild der Pflegefachfrau bzw. des Pflegefachmannes zu geben und dadurch eventuelle Vorurteile abzubauen. Diese Möglichkeit nutzen wir auch gerne, um uns als attraktiver Arbeitgeber im Umkreis von Chemnitz zu präsentieren.“ so Hausleiterin Kathleen Hanschke.
Pflegen in historischen Gemäuern
Der Tag begann mit der Begrüßung durch die Hausleitung Kathleen Hanschke und einer exklusiven Führung durch das historische Alte Rathaus. In einem kurzen Vortrag berichtete sie über die Ausbildungsinhalte und die Besonderheiten der generalistischen Ausbildung, die Aufteilung der Theorieblöcke und Praxiseinsätze sowie die Bedeutung der Arbeit in der Pflege und welche hervorragenden Möglichkeiten diese zur beruflichen und persönlichen Weiterentwicklung bietet.
Nach dem theoretischen Teil übergab Frau Hanschke an die Pflegefachfrauen Lisa Köhler und Lisa Wiedbusch, die ihre Aufgaben und Verantwortlichkeiten in der täglichen Arbeit praxisnah erläuterten. Die Schüler:innen erhielten die Möglichkeit, Blutdruck und Blutzucker zu messen und ein Hebegerät auszuprobieren. 
Anschließend durften die Praktikant:innen einen Bewohneraufnahmeprozess durchführen, mit der abschließenden Aufgabe ein Bewohnerzimmer bezugsbereit zu machen. Die Schüler:innen lernten Bewohner:innen kennen und durften diese zu bestimmten Themen aus ihrem Leben befragen. Dies machte allen Teilnehmer:innen große Freude und auch die Bewohner:innen genossen den Kontakt zu den jungen Leuten. 
Ein kleines Quiz und Pizza rundeten den informativen und abwechslungsreichen Tag perfekt ab. Insgesamt nutzten knapp 30 Schüler:innen aus verschiedenen Oberschulen die Möglichkeit das AZURIT Seniorenzentrum Altes Rathaus und deren Bewohner:innen sowie das Team kennenzulernen. Es war eine rundum gelungene Veranstaltung, berichtet Kathleen Hanschke.

SCHAU REIN! 
Die Berufsorientierungsveranstaltung SCHAU REIN! ist ein Projekt des Sächsischen Staatsministeriums für Kultus und Sachsens größte und einzige Initiative zur Berufsorientierung. Die Schüler:innen können sich in der Veranstaltungswoche vor Ort mit Mitarbeiter:innen, Ausbilder:innen und dann Auszubildenden sprechen und aktiv verschiedene Berufsbilder kennenlernen. Die Registrierung für Betriebe und die Anmeldung für Schüler:innen ist kostenfrei. 
Über die AZURIT Gruppe
Die AZURIT Gruppe betreibt über 60 Pflege- und Seniorenzentren in Deutschland, die Zentrale ist in Eisenberg in der Pfalz. „Natürlich leben im Alter“ ist mehr als nur ein Slogan. Er bedeutet ein ganzheitliches Verständnis für den Prozess des Alterns. In ihrer Architektur und Lage einzigartige Gebäude zeichnen die besondere Atmosphäre der Pflegezentren aus: Erholsames Grün in unmittelbarer Nähe – und zugleich gut erreichbar für Angehörige und Besucher:innen. Angebote wie Wohnen mit Service im urbanen Leben für jung gebliebene Ältere runden das Angebot ab. Hauseigene Küchen mit selbst gekochten Speisen, abwechslungsreiche Beschäftigung und verständnisvolle Mitarbeiter:innen lassen die neue Umgebung ein Zuhause werden.
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